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INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

„Mindenből a legjobbat”
Sopronban az augusztus 20-i ünnepkör része immár 35 esztendeje a páneurópai piknikre való emlékezés. Az esemény Európában sorsfordító volt, és a két Németország 
újraegyesítéséhez vezetett. A város idén is gazdag programsorozattal tiszteleg a határáttörés és Szent István ünnepe előtt.� FOTÓ: PRESSEBIELDDIENST VOTAVA

Az emlékezés napjai

Himnusszal búcsúztunk Párizstól

A boldog gyermekekért
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6–7

5

Véget ért az olimpia, Magyarország 6 arannyal, 7 ezüsttel és 6 bronzzal a 14. 
helyen végzett az éremtáblázaton. Felvételünkön az aranyérmes férfi pár-
bajtőrcsapat:Andrásfi Tibor, Siklósi Gergely, Nagy Dávid és Koch Máté (b–j). 

Idén 14. alkalommal hívták életre a Soproni Védőnői 
Szolgálat munkatársai az anyatejes világnapi rendez-
vényt, melyet múlt csütörtökön tartottak az Erzsébet-
kert zenepavilonjánál. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Közeledik  
a becsengetés

9

Veretlenül az élmezőnyben

Hazai pályán vasárnap 0–0-s döntetlen a Credobus Mosonmagyaróvár-
ral, előtte a Haladás VSE ellen itthon 0–0, az ETO Akadémia otthonában 
3–1-es győzelem, a Magyar Kupa első fordulójában 16–1-es (!) siker a Bá-
bolna pályáján – ez az FC Sopron eddigi mérlege a 2024/25-ös idényben.  
� FOTÓ: NÉMETH PÉTER

A magyar művészek legjavát vonultatja fel színpadán a Fertőrákosi 
Kőfejtő és Barlangszínház. � FOTÓ: PRO KULTÚRA SOPRON – ROMBAI PÉTER
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Két és fél hét múlva be-
csengetnek az iskolák-
ba, a soproni papír-
boltokban már most 
élénk a forgalom. Köz-
ben már érkeznek az 
oktatási intézmények-
be a tankönyvek, ame-
lyeket ingyen kapnak 
meg a diákok. A szülők 
terheinek enyhítésére 
idén is ingyenes füzet-
csomagot biztosít Sop-
ron önkormányzata az 
első és második osztá-
lyos tanulóknak. 
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1999
Kánikula
Hőérzete sokakat becsapott 
tegnap: kánikula volt ugyan, 
de a meleg nem volt rendkí-
vüli, még kevésbé „történel-
mi”. Az Országos Meteoroló-
giai Szolgálat tájékoztatása 
szerint délután háromnegyed 
háromkor megyénkben Sop-
ronban kúszott legmagasabb-
ra a hőmérő higanyszála, egé-
szen 32,9 fokig. (Kisalföld)

Földiekkel játszó  
égi tünemény
A várakozásoknak megfelelő-
en zajlott le több millió ember 
égre szegezett figyelmétől kí-
sérve a napfogyatkozás. A mi 
megyénkben igazából a nyuga-
ti végeken, elsősorban a Sop-
ronban és Kapuváron élőknek, 
valamint az oda látogató turis-
táknak, illetve a tudományos 
kutatóknak nyújtott igazán 
maradandó élményt, mivel a 

Hold ott teljesen, s hosszabb 
időre eltakarta a Napot. A leg-
több ember életében csak egy-
szer látható jelenséget kü-
lönböző erősségben minden 
településünkön élvezhették a 
polgárok. A Kisalföld informá-
ciói szerint a napfogyatkozás 
ideje alatt rendkívüli esemény 
nem történt (…). (Kisalföld)

Rövid szünet a hivatalban
A napfogyatkozás miatt ma 
11 órától 14 óráig a sopro-
ni polgármesteri hivatalban 
az ügyfélfogadás szünetel. 
Ezt követően azonban 16 órá-
ig zavartalanul folytatódik a 
munka, értesítette szerkesz-
tőségünket Sopron jegyzője, 
dr. Koltai Miklósné. (Kisalföld)

1974
Újra lesz színház 
Sopronban
A soproni Petőfi Színház az 
ország egyik legrégibb műve-
lődési intézménye. A máso-

dik világháború után erősen 
megrongálódott épületet csak 
ideiglenesen állították helyre, 
és már több mint tíz éve nem 
tartanak falai között előadást. 
Sopron Város Tanácsa azon-
ban nem mondott le a szín-
ház rendbe hozásáról. A be-
fejezéshez közeledő felújítás 
25 millió forintba kerül. Állan-
dó színházi társulata tovább-
ra sem lesz Sopronnak, de a 
színház mégis önálló gazda-
sági egységként fog működni. 
Lesz igazgatója és személyze-
te. A következő színházi évad-
ban már rendszeresen tar-
tanak előadásokat a soproni 
színházban. (Népszabadság)

1949
Sopronban fogták el 
a horpácsi pásztort
Sopronhorpácson régóta tel-
jesít pásztori szolgálatot bi-
zonyos Petkovics nevezetű 
ember. Becsületesen ellátta 
dolgát s a község meg is volt 

vele elégedve. Éppen ezért 
senki sem gyanakodott sem-
mi rosszra, amikor Petko-
vics 800 forint előleget kért 
a községi tanácstól, hogy 
sok az adóssága, amit sürgő-
sen fizetni kell, meg malac-
ról is kellene már gondoskod-
ni. Adtak neki. Másnap aztán 
nem volt, aki kihajtsa a jószá-
got, mert a pásztor eltűnt. Ke-
restették, nem volt sehol. Fel-
jelentést tettek ellene, mire a 
rendőrség nyomozni kezdett. 
Egy-két nap múlva el is fogták 
Sopronban. A pásztor nem 
tagadott semmit, elmondta, 
hogy kirándult Pestre. Pest 
megtetszett neki, ivott egy-
két pohár bort, mulatozott is, 
és hát vége a pénznek. Kön�-
nyű annak Pesten a nyakára 
hágni. Csakhogy nemcsak a 
pénznek, hanem önmagának 
is nyakára hágott a pásztor, 
mert sikkasztás miatt letar-
tóztatták. (Kis Újság)

Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

Testvérvárosi látogatás
Sopron németországi testvérvárosában, Kemptenben járt a 
Soproni Juventus Koncertfúvószenekar. Az együttes 1991 óta 
ápol kapcsolatot Sankt Mang településrész fúvósegyesületé-
vel. E régi barátság új erőre kapott a látogatás alkalmával. Az 
együttesek az Allgäuer Festwoche (allgäui ünnepi hét) megnyi-
tója alkalmával félezres közönség előtt tartottak közös hang-
versenyt, majd térzenét is adtak, illetve felléptek a Sankt 
Mang-i templomban is.

A fesztiválon Thomas Kiechle főpolgármester meghívásá-
ra részt vett dr. Farkas Ciprián polgármester és a soproni de-
legáció is. 

Nemzetközi 
művésztábor
Kiállítással zárult a 33. sar-
ródi Ferenczi József nem-
zetközi alkotó- és művész-
tábor a Kócsagvárban. 
A rendezvényen dr. Barcza 
Attila, Sopron és térsége or-
szággyűlési képviselője ki-
emelte: a kiállítás ebben az 
esztendőben is rengeteg a 
Fertő-táj varázsához méltó 
alkotást vonultat fel. Az idei 
táborban felidézték Fejér 
Zoltán életútját, illetve két-
napos workshopot is tartot-
tak a Fertő-táj élővilága mű-
vészszemmel címmel. 
Ferenczi József, Sarród fes-
tője 1992-ben alapította a 
művésztábort. 

Fókuszban a 
gyerekrajzok
Látványos alkotások a Macs-
kakő Gyermekmúzeumban: 
a Deák Téri Általános Iskola 
és a kópházi általános iskola 
tanulói Balogh Eszter üveg-
műves vezetésével alkották 
meg a most látható kiállítás 
képeit. A tárlat augusztus 
30-ig látható. 

Természetes...
A Soproni Fotóművésze-
ti Kör tagjai idén is külön-
legesebbnél különlegesebb 
képekkel díszítették fel a 
Rondellát a Várkerületen. 
Ezúttal tíz művész alkotá-
sait tekinthetik meg az ér-
deklődők. A már hagyomá-
nyos (18.) tárlat szeptember 
25-ig látható. 

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

A magyar művészek legjavát vonultat-
ja fel színpadán a Fertőrákosi Kőfejtő 
és Barlangszínház. A külföldi vendé-
geknek kedvezve idén is hirdettek né-

met nyelvű előadásokat.

A korábbi évekhez hasonlóan 
idén nyáron is sok látogatót 
vonzott a Fertőrákosi Kőfejtő 
és Barlangszínház – július vé-
géig közel 14 ezer jegyet adtak 
el a darabokra. Idén május kö-
zepétől egészen szeptember 
15-ig tart a színházi szezon, az 
eddigi előadások szinte min-
den esetben telt házasok vol-
tak. Nemcsak a belföldi, de a 
külföldi vendégek is kedvelik 
a különleges helyszínt. 

– Vannak olyan turisták, 
akik a soproni nyaralásuk 
részeként fedezik fel a szín-
házat, de a nagy érdeklődés 
miatt idén is készültünk né-
met nyelven elérhető előadás-
sal is – tájékoztatta lapunkat 
Kóczán Péter, a Pro Kultúra 
ügyvezetője. – A Cirkuszher-
cegnőt kifejezetten számukra 
emeltük be a kínálatba.

A műsorfüzetben minden-
ki megtalálhatja a kedvére 
való előadást. A könnyűzene 
kedvelőinek Ákos koncertje 
nyújtott felejthetetlen él-
ményt, a komolyzene rajongói 
a Győri Filharmonikus zene-
kar előadásában élvezhetik 
Ennio Morricone felejthetet-
len műveit, a gyermekeknek 
pedig Frakk, a macskák réme 
nyújtott önfeledt szórakozást. 
Van azonban egy produkció, 
amelynek a sikere még a szer-
vezőket is meglepte. – A Hair 
című musicalre meghirdetett 
jegyek szinte pillanatok alatt 
elfogytak. Ezért úgy döntöt-
tünk, hogy – ugyan kicsit más 
formában – a darabot beil-
lesztjük a Petőfi Színház idei 
évadába is – folytatta Kóczán 
Péter. – Voltak kétségeink, de 
a rekordidő alatt elkelt jegyek 

azt igazolják, hogy helyesen 
döntöttünk. 

Külön érdekesség, hogy 
a színházi évad előadásá-
ban Berger szerepét Szaszák 
Zsolt, soproni kötődésű szí-
nész (róla lapunkban már ko-
rábban írtunk: A dESZKától 
a Madáchig, Soproni Téma, 
2023. február 22.) alakítja Bot 
Gáborral közösen.

A legtöbb színház és nyá-
ri szabadtéri színpad kíná-
latában leginkább a könnyed 
műfajok szerepelnek, a bar-
langszínház kicsit „más uta-
kon jár”. Programjai között a 
vígjátékokon és a musicaleken 
túl megtalálhatóak nagyope-
rettek, komolyzenei előadások 
és kiállítások is. – Tudatosan 
járunk ezen az úton, miköz-
ben természetesen igyek-
szünk tartani az arányokat, 
hogy mindenki megtalál-
hassa a kedvére való szóra-
kozást. Ez is a része annak, 

hogy megőrizzük a barlang-
színház különlegességét, és 
a visszajelzések alapján a kö-
zönség is értékeli az erőfeszí-
téseinket. Arra törekszünk, 

hogy mindenből a legjobbat 
nyújtsuk a soproniaknak és 
a hozzánk messzebbről érke-
ző látogatóinknak is – zárta az 
ügyvezető.

BARLANGSZÍNHÁZI ÉVAD: �A 2024-es évad a tavalyi évtől eltérően két héttel később, 
szeptember 15-én ér véget a Nikola Tesla – Végtelen energia című látványos musical-elő-
adással. A kőfejtőt és az ahhoz kapcsolódó témaparkot a tervek szerint október 31-ig ke-
reshetik fel a látogatók.

A színházi mellett zenei bemutatókat is tartanak a barlangban.

Barlangszínház: A vártnál is nagyobb sikert aratott a Hair című musical

�„Mindenből a legjobbat”
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Zenés udvar  
és könyvcsere
Zenés programot szervez 
gyermekeknek és szüleik-
nek a Soproni Széchenyi 
István Városi Könyvtár. Au-
gusztus 22-én, csütörtökön 
16.30-kor kezdődik a ren-
dezvény, amelyen fellép pél-
dául a Lolly Rock acoustic is. 
A csapat klasszikus rockda-
lokat ad elő. 

A gyermekkönyvtárban 
augusztus 29-én könyvcse-
reberét tartanak, itt új gaz-
dát kapnak a megunt, ki-
nőtt, elolvasott könyvek. 
Mindenki annyi kötetet vi-
het magával, amennyit ho-
zott. Hiányos, szakadt, sé-
rült, szennyezett, elavult 
információkat tartalmazó 
könyveket nem fogadnak el. 

Barokk étel
főző-fesztivál 
12. alkalommal szervezték 
meg az Esterházy barokk 
ételfőző-fesztivált Fertő-
dön. A szombati eseményen 
harminc csapat indult há-
rom kategóriában, e mellett 
bemutatták az Esterházy-
örökséget is. A programon 
Barcza Attila, Sopron és tér-
sége országgyűlési képvise-
lője is részt vett.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Értékes leleteket találtak a Várhelyen, elismerték 
az egészségügyi dolgozókat, megújult az MVM ügy-
félszolgálati irodája, a horgászat pedig nem csak a 
felnőttek sportja – ez is kiderült az elmúlt hetek-
ben. Lapunkban ezúttal is összefoglaljuk, melyek 
voltak a nyár legfontosabb eseményei Sopronban.

KINCSEK A VÁRHELYEN

Járószintre jutottak, és több 
értékes kerámialeletet talál-
tak a várhelyi régészeti tábor 
lelkes résztvevői. Az ásatást 
idén is dr. Mrenka Attila, a 
Soproni Múzeum főrégésze és 
Gőgh Zoltán, a Krav Maga SC 
Sopron elnöke közösen szer-
vezte, a programon részt vet-
tek a Pécsi Tudományegyetem 
régészhallgatói, a Krav Maga 
SC Sopron sportolói és az Ikva 
menti Örökségkutató Egyesü-
let tagjai. A szervezők vall-
ják: a korábban itt élt népek 

kulturális emlékei annyira 
különlegesek, hogy nagyon 
fontos kutatni azokat. Dr. 
Barcza Attila, Sopron és tér-
sége országgyűlési képvise-
lője hangsúlyozta: fontosnak 
tartja ezt a civil összefogás-
sal megvalósult, lokálpatrió-
ta kezdeményezést.

SEMMELWEIS-NAPI 
ELISMERÉSEK 
 A Soproni Gyógyközpont 74 
munkatársa és 6 kollektívá-
ja részesült elismerésben 
Sopron város egészségügyi 

ellátásában végzett példaér-
tékű tevékenységéért az idei 
Semmelweis-napon. Az ün-
nepségen részt vett dr. Farkas 
Ciprián, Sopron polgármeste-
re, valamint a társszervezetek 
és a városi közintézmények 
képviselői is. 

MVM: MODERN IRODA
Megnyílt július végén az 
MVM megújult ügyfélszolgá-
lati irodája Sopronban. A Verő 
József utca 1-ben (inkubátor-
ház) lévő irodában immár 
egyszerre intézhetik áram- 
és gázszolgáltatással kap-
csolatos energia-, valamint 
gázhálózati ügyeiket is a lako-
sok. Az irodát dr. Farkas Cip-
rián polgármester, valamint 
Tamáska József, az MVM ál-
talános vezérigazgató-he-
lyettese avatta fel. Közel 250 

négyzetméteren, nyolc pult-
nál várják az ügyfeleket hét-
főn és kedden 8–14, szerdán 
8–20, csütörtökön és pénte-
ken 8–14 óra között. 

IGAZGATÁSI SZÜNET 
Augusztus 25-ig tart a nyá-
ri igazgatási szünet a soproni 
polgármesteri hivatalban. Ad-
dig az ügyfélfogadás szerdán-
ként 8 és 12, valamint 13 és 15 
óra között érhető el. 

A HORGÁSZAT  
A KICSIK SPORTJA IS
Idén három horgásztábort 
is szervezett gyermekeknek 
a Sopron és Vidéke Horgász 
Egyesület, ezeken összesen 
60 fiatal vett részt. A tábor-
záró versenyt augusztus 2-án 
tartották, itt húszan dobtak 
csalit a Jereván-lakótelepen 

lévő tóba. A szervezők nagy 
hangsúlyt fektettek a gyerme-
kek környezettudatos és ter-
mészetszerető szemléletre 
való nevelésére. A versenyen 
részt vett dr. Barcza Attila, 
Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője is, aki kiemel-
te: nagyon örül, hogy ennek 
a tábornak köszönhetően a 
gyermekek jól érezhették ma-
gukat gyönyörű környezet-
ben, és közben megszerették 
a természetet. 

ÚJ EVANGÉLIKUS 
LELKÉSZ 
Elbúcsúzott Soprontól Pelikán 
András, aki a jövőben a Pest-
újhely–Újpalotai Evangélikus 
Egyházközségnél tevékeny-
kedik. Nyolc éven át szolgált 
Sopronban, ezért dr. Farkas 
Ciprián polgármesteri elis-

merést adott át a lelkésznek. 
A városunkban megürese-
dett pozícióra Szemerei Já-
nos püspök Somogyvári Flóra 
beosztott lelkészt küldte, aki 
a tervek szerint a szeptember 
1-jei istentiszteleteken lép a hí-
vek elé először.

SIKERES KÓRUSÜNNEP 
Együtt énekelt és túrázott 
a város a Soproni Kórusün-
nepen. A háromnapos prog-
ram óriási siker volt. – Az idei 
fesztivált egyházi és világi 
koncertek, valamint a pécsi 
Voisingers popkórus fellépése 
tette kerekké. Túlzás nélkül: 
mindenki énekelt! – számolt 
be Bognár László, a kórusün-
nepet szervező 5. Szólam Ala-
pítvány kuratóriumi elnöke. 
Az esemény társszervezője a 
Pro Kultúra volt.

Ez történt a kánikulai nyárban

Idén a gyermek horgásztáborokat versennyel zárták Sopronban. A megmérettetésen húszan dobtak csalit a vízbe.

Ezúttal is értékes leleteket találtak a várhelyi régészeti 
tábor résztvevői. � FOTÓK: ELEK SZILVESZTER 

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

A betétdíjas palackokat tömörítő automaták az 
év eleje óta egyre több helyen működnek Sopron-
ban. Érdemes ezeket használni, hiszen minden 
visszaváltott palack után 50 forintot kapunk. Ol-
vasóinkat kérdeztük, hogy mi a véleményük az új 
rendszerről.
2024. január 1-től országosan 
életbe lépett a maximum há-
romliteres fém, üveg és mű-
anyag alapanyagú palackok 
kötelező visszaváltási rend-
szere. Ennek fontos szereplői 
az üzletek: a négyszáz négy-
zetméter vagy afeletti bol-
tokban kötelezően, a kisebb 
üzletekben önkéntesen bizto-
sított automaták segítségével 
történik a palackok vissza-
vétele és a visszaváltási díj 
kifizetése.

Ehhez igazodva az év ele-
je óta forgalomba hozott pa-
lackokon megtalálható a 
visszaváltási logó. Megvásár-
lásukkor a kasszáknál ötven 
forintot számolnak fel, amit 
visszakapunk, ha az üres pa-
lackot visszaváltásra alkal-
mas állapotban (például nem 
összenyomva) az egyik kihe-
lyezett automatába tesszük. 
Egyszerre természetesen 
több palack is visszaváltható. 
A jelölés nélküli italcsomago-
lásokat továbbra is a szelektív 
hulladékgyűjtőbe lehet dob-
ni, azokért visszaváltási díj 
nem jár.

Az elmúlt hónapokban a 
vásárlók megtanulták kezel-
ni az automatákat, melyekről 
összességében elégedetten 
nyilatkoztak. Horváth Ákos-
sal például az egyik vissza-
váltási ponton találkoztunk, 
ő elmondása szerint rend-
szeresen használja a gépet. 
– Fontos lépés ez a környe-
zetvédelem szempontjából 
– hangsúlyozta. 

– Üdvözlöm az automa-
ták bevezetését – mondta 
Baranyai Zsolt. – Én a bank-
számlámra kérem a pénz 
visszautalását, az összeg pár 
pillanat alatt megérkezik. Vi-
szont előfordulnak hibák is, 
például volt, hogy a gép nem 
működött, illetve a QR-kód 
beolvasásával is akadt már 
gond. Ezeken a hibákon még 
dolgozni kell.

A visszatérítés során há-
rom lehetőség közül vá-
laszthatunk. Az első a bolti 
utalvány, melyet az automa-
ta állít ki annak megfelelően, 
hány üveget váltottunk vis�-
sza. Ezt az adott üzletben 
válthatjuk készpénzre. A té-

rítés összege visszautaltatha-
tó bankkártyára is, ehhez a 
REpont applikációt kell tele-
píteni a mobiltelefonunkra 
vagy más okoseszközünkre. 
Választhatunk azonban más 
utat is: a visszajáró összeget 

felajánlhatjuk egy jótékony 
szervezetnek.

Sopronban jelenleg 17 te-
lepített üvegvisszaváltó auto-
mata működik, a visszavételi 
pontok száma azonban ennél 
jóval magasabb lehet. Egyes 

boltok kézi visszavétellel vált-
ják vissza a palackokat, és köz-
reműködnek a visszaváltási 
díj megtérítésében (például 
levásárolható kupon formájá-
ban). Erről minden esetben tá-
jékozódjon az adott üzletben!

Palackvisszaváltó automaták: �Háromféle visszatérítési mód közül választhatunk

Tegyünk jót a környezetünknek (is)!

SAJÁT TAPASZTALATUNK: �Az automata nem súly, méret vagy forma alapján azono-
sítja a visszaváltandó palackot, hanem vonalkód alapján. Így különösen érdemes figyel-
ni arra, hogy ezek felületei ne sérüljenek meg, ne szakadjanak el. Ilyen esetekben ugyan-
is az automata nem tudja beazonosítani a palackot, és a betéti díjat sem adja vissza.

Baranyai Zsolt rendszeresen használja az automatákat, már letöltötte a REpont applikációt is.
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AUGUSZTUS 14., SZERDA

Jóga a kastélyban
18 óra, fertődi Esterházy-kastély

Muzsikáló múzeum
18 óra, Lenck-villa
Dárdai Árpád zongoraestje

AUGUSZTUS 16., PÉNTEK

Kovács Ágnes dalestje – Haydn, Mozart, 
Süssmayr, Schubert

19 óra, fertődi Esterházy-kastély

AUGUSZTUS 17., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

Könyvbemutató
16 óra, Brennbergbánya, kultúrház 
Melkes Antal – Brennbergbánya kronológiája

Hagyományos bányászbúcsú
16 óra, Brennbergbánya, Borbála tér

Várkerület séta Tárkányi Sándorral
18.30, Várkerület 2.

A Megváltó hét utolsó szava a kereszten 
19 óra, fertődi Esterházy-kastély
Tóth-Vajna Zsombor fortepianoestje

AUGUSZTUS 18., VASÁRNAP 

Kovács Ágnes és Hilko Dumno dalestje
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

Gogol: Háztűznéző
19 óra, Petőfi Színház
A Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 
Színház közös produkciója 

AUGUSZTUS 19., HÉTFŐ

Fények és árnyak Sopron utcáin – séta
19.30 Tourinform iroda

Puccini 100 – Piknik 35
20 óra, fertőrákosi barlangszínház

AUGUSZTUS 20., KEDD

Magyar és német nyelvű istentisztelet
17 óra, Eggenberg-ház (Szent György u. 12.) udvara

Tánctér 
19 óra, Petőfi Színház
Összefogás a tánc nyelvén – a Nemzeti Táncszínház 
projektje – Győri Balett

AUGUSZTUS 23., PÉNTEK

„Fuvolaverseny szimfóniákkal”
19 óra, fertődi Esterházy-kastély
A Capella Savaria estje

Ne most, drágám!
20 óra, fertőrákosi barlangszínház
Bohózat két részben

AUGUSZTUS 24., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

We all love Ennio Morricone
16 óra és 20 óra, fertőrákosi barlangszínház
Győri Filharmonikus Zenekar

Hegedű–csembaló kettősverseny a 
Capella Savariával

19 óra, fertődi Esterházy-kastély

KIÁLLÍTÁSOK: 
Katti Zoób Repertoár 

A tárlat augusztus 28-ig (hétfő kivételével napon-
ta 10 és 18 óra között) megtekintehető a GYIK Rendez-
vényházban. 

Sportcsillagok 
A kiállítás augusztus 29-ig látható a városi könyvtár 
nyitva tartási idejében.
Dedikált emléktárgyak, zászlók, műsorfüzetek – Babos 
Zoltán gyűjteményéből. 

KÖVES ANDREA

Közkedveltek a soproni strandok a 
nyári szezonban, csak a júliusi káni-
kulában közel 43 ezer vendég keresett 
enyhülést a Lőver uszodában és a Tó-

malom fürdő területén.

Idén már június elsején meg-
kezdődött a főszezon a Lőver 
uszoda strandján, ám a vaká-
ció kezdetéig még várni kellett 
az igazi strandidőre. Utá-
na azonban berobbant a he-
tekig tartó kánikula, amikor 
naponta több mint ezer hű-
sölni vágyó soproni és turista 
lelt enyhülésre a fenyvesek-
kel övezett fürdő területén. 
Itt négy medence, csúszdák 
és élményelemek is segítik a 
kikapcsolódást.

– Júniusban 25 ezren, jú-
liusban 33 ezren keresték 
fel a Lőver uszodát – össze-
gezte Fekete Imre Richárd, 

a Soproni Vízmű Zrt. fürdő-
üzemmérnökségének veze-
tője. – A tapasztalatok szerint 
augusztus 20-ig az időjárás 
függvényében még sokan lá-
togatják meg a strandot, utá-
na csökkenés várható, hiszen 
megkezdődik az iskolai idő-
szakra való készülődés. Idén 

élményprogramokat is kí-
náltunk a hétvégéken a für-
dőzőknek, így aquafitnesz és 
-dance, valamint vízparti jóga 
is várta vendégeinket, illetve 
csatlakoztunk a strandok éj-
szakája programsorozatához 
és az országos vízipisztolycsa-
tához is. 

A Tómalom esetében el-
nyújtottabb a szezon, június-
ban több mint nyolcezren, 
júliusban közel tízezren ke-
resték fel. A nagy múltú für-
dőhelyen az elmúlt években 
ugyan számos korszerűsí-
tést végeztek, ám eredeti bá-
ja mindezzel nem változott. 

Talán éppen ennek köszön-
hető, hogy nagyszámú törzs-
látogatóval büszkélkedhet a 
romantikus környezetű tó. 
A gyerekeket a tómederben 
kialakított biztonságos, kör-
bezárt, állandó mélységű víz-
felületet várja, az úszóknak 
pedig igazi rekreációt kínál a 
kiváló minőségű víz. 

A Lőver fürdő idén is au-
gusztus 31-ig tart nyitva, 
viszont a Tómalom szeptem-
berben is látogatható minden 
nap 11 és 19 óra között. Ez már 
nem számít strandüzemnek, 
így bárki ingyen bemehet a 
területre.

A TÖRVÉNYI ELŐÍRÁSOKNAK MEGFELELŐEN �a Lőver uszoda medencéiben évente 
két alkalommal teljes vízcserét hajtanak végre. A nyári időpont a sportolói szempontból 
legcsendesebb hónapra, augusztusra esik, ebben az időszakban elvégzik a teljes vízfor-
gató rendszer és medenceburkolat karbantartását, javítását, a folyosók, öltözők, vizes-
blokkok festését. A medencék ürítése nem egy időben történik, hanem egymást követően, 
hogy a lehető legkisebb mértékben befolyásolják a szolgáltatást. Szeptember 1-től ismét 
az összes medence a vendégek rendelkezésére áll.

Tómalom fürdőt júniusban több mint nyolcezren, júliusban közel tízezren keresték fel. A romantikus környezetű tó nem-
csak augusztusban, de egész szeptemberben is látogatható lesz. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Sébor János professzor szobra a botanikus kertben
Sébor János a Trencsén megyei Facskó 
községben született 1890-ben. Mind apai, 
mind anyai ágon erdészcsaládból szár-
mazott. A zentai főgimnáziumban érett-
ségizett, majd erdőmérnöki diplomáját 
Selmecbányán, az akkori Bányászati és 
Erdészeti Főiskola Erdőmérnöki Osztá-
lyán szerezte meg. 

1917-ben visszakerült egykori alma ma-
terébe, a selmecbányai főiskola Erdésze-
ti Földméréstani Tanszékére, ahol Jankó 
Sándor professzor tanársegédje lett. Az 
ősi főiskolát követte Sopronba, s Jankó 
Sándor halála után, 1923-ban megbízást 
kapott a tanszék vezetésére, melyet 1965-
ig, több mint négy évtizeden át végzett. 

Rendkívüli emberi helytállását bi-
zonyítja, hogy amikor 1944-ben a nyila-
sok az egyetemet ki akarták telepíteni, 
élete kockáztatásával ellenállt a kiürí-
tési parancsnak, úgyhogy a kar felsze-
relése, könyvtára, többek között a geodé-
ziai műszerei is sértetlenül Sopronban 
maradtak. 

Az erdőmérnök-hallgatók számára há-
rom tárgyat oktatott: erdészeti földmé-

réstant, erdészeti meliorációt és fotog-
rammetriát. Több alkalommal is volt kari 
dékán, 1948. évi dékáni székfoglaló beszé-
dében így szólt a hallgatósághoz: „Mun-
kátokat megkönnyíti, ha alma materünk 
régi hagyományaihoz hűek maradtok és 
azokat szeretettel ápoljátok. Hagyomá-
nyaink alapja az egymás megbecsülé-
se, szeretete és a feltétlen bajtársiasság, 
amely nem ismer származási különbsé-
get, gyűlöletet, hanem csakis az egymá-
son segíteni akarást. Munkátokhoz az Is-
ten áldását kérve kívánok jó szerencsét.”. 

Az egyetem botanikus kertjében lé-
vő szobrát, mely Mészáros Mihály (1930–
2008) Munkácsy-díjas szobrászművész 
alkotása, halálának tizedik évforduló-
ján, 1975. szeptember 8-án avatta föl tan-
széki utódja, a Kossuth-díjas dr. Bezzegh 
László professzor. Ő avatóbeszédében 
így fogalmazott: „Sébor János e szobor-
ban most visszatért működése helyére, 
hogy többé soha el ne hagyja. Adózzunk 
tisztelettel emlékének, s legyen követendő 
példaképünk!”.    
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

LÁTTA MÁR?� – soproni épületek, szobrok, műemlékek

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánlóJúliusban �naponta több mint ezren hűsöltek a Lőver uszodában

Enyhülést adó strandok
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MUNKATÁRSUNKTÓL

A nyáron városszerte folytatódtak, folytatódnak 
az útfelújítások Sopronban. A munkálatok dön-
tő többségével az iskolakezdés előtt végeznek a 
szakemberek. 

A nyár idén is a vakáció mel-
lett az útfelújítás időszaka. Az 
iskolai szünet, a kisebb for-
galom miatt időzítik ezek-
re a hónapokra a forgalmas 
utcák megújítását. A közel-
múltban elkészült a Széche-
nyi tér útburkolata, valamint 

a Liszt-központ és a posta kö-
zötti járda. Megújult az Óga-
bona tér, a Lackner Kristóf 
utca Ferenczy János utca és 
Selmeci utca közötti szaka-
sza teljesen, a Selmeci utca és 
a benzinkúti körforgalom kö-
zötti része pedig szakaszosan. 

Elkészült az Ikvahíd, valamint 
a Kossuth Lajos utca két vas-
úti átjáró közötti új burkolata. 

Jelenleg is dolgoznak a 
piacnál az új parkoló építésén 
a szakemberek, múlt héten 
kezdődött a Patak utca út- és 
járdafelújítása. A polgármes-
teri hivatal városüzemelteté-
si osztályának tájékoztatása 
szerint a Patak utcában a la-
kók kérésére távolíttatták el a 
túlnőtt fákat, ezek ugyanis ká-
rosították a házakat, zavarják 
az életüket. Szakértők is java-
solták a fafajcserét, továbbá a 

burkolt felületek is elhaszná-
lódtak, a járdát a gyökerek bal-
esetveszélyessé tették, ezért 
az önkormányzat az utca fal-
tól falig történő felújítása mel-
lett döntött. Itt megváltozott a 
buszközlekedés is, az érintett 
járatok terelőúton közleked-
nek. A napokban kezdődött 
a Paprét – Torna utca – Ist-
vánbíró utca csomópont és a 
tornacsarnok előtti szakasz 
útburkolat-felújítása. Vár-
hatóan a munkálatok dön-
tő többsége augusztus végéig 
befejeződik. 

Mindenki, aki közlekedik, legyen körültekintő és türelmes!

�Megújult utakon

„...ha más nem is, de a 
világ közvéleménye rá-
kényszerítheti a NOB-
ot, hogy felülvizsgálja 
korábbi álláspontját. 
Nem a férfiaknak szüle-
tett »női« sportolók el-
len, hanem a valódi nők 
érdekében, hogy tisztes-
séges és egyenlő felté-
telekkel állhassanak a 
rajthoz bármelyik sport-
ágban.”

JEGYZET

Szégyen
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Véget ért az idei esztendő legnagyobb sport-
rendezvénye, a hivatalos számítás szerinti 33. 
olimpia, amelynek Párizs adott otthont. Ne-
künk, magyaroknak természetesen a mi sporto-
lóink szereplése volt a legfontosabb. A magyar 
küldöttség a versenyeket követően összességé-

ben büszkén szállha-
tott fel a Budapestre 
tartó repülőgépre. 
(Erről szóló össze-
állításunkat lásd a 
9. oldalon!) Persze, 
mint mindig, vol-
tak fanyalgók, akik 
többet vártak, má-
sok napjait viszont 
bearanyozták az 
eredmények, s úgy 
érezték, jó magyar-
nak lenni.

Ez az olimpiai 
azonban nem csu-
pán a világra szó-

ló eredmények és sikerek miatt marad meg az 
emberek emlékezetében. Így utólag sem lehet át-
siklani a botrányos elemeket tartalmazó meg-
nyitón. Igen, értem én is, és önök is értik, hogy 
az olimpia egyben a nyitottság, a megértés és a 
tolerancia ünnepe is, de úgy vélem, a rendezők 
túlmentek minden határon, és olyan értékeket 
próbáltak sárba tiporni, amelyekre létünk épül. 
Mindannyiunké. Függetlenül attól, hogy a vi-
lág melyik részén élünk, s miképp látjuk a vilá-
got. Csak reménykedni lehet abban, hogy a NOB 
visszafordul erről a sehová sem vezető útról, de 
ez legkorábban csak négy év múlva derül ki.

Addig is bőven lesz dolga a testületnek a napi 
teendőkön kívül, mert a mostani játékok legna-
gyobb botrányát két olyan ökölvívó szereplése 
jelentette (legalábbis róluk tudunk), akik papír-
jaik szerint nők, nőnek születtek, de a vizsgála-
tok egyértelműen kimutatták, hogy férfiak. En-
nek ellenére, és a Nemzetközi Bokszszövetség 
korábbi döntését semmibe véve, a NOB engedé-
lyezte, hogy Párizsban ringbe szálljanak. Te-
hát nem arról van szó, hogy az érintettek csal-
tak volna (bár tudták, hogy férfi kromoszómáik 
vannak), hanem arról, hogy a NOB egész egy-
szerűen irreális döntést hozott, mert az minden 
vizsgálat nélkül is látható volt, hogy testfelépí-
tésük nem éppen nőies…

Ami számunkra külön fájdalom, hogy ennek 
az ostoba és felelőtlen, minden tudományos 
alapot nélkülöző döntésnek volt magyar áldo-
zata is. Hámori Luca, aki ugyan tisztességesen 
helyt állt, de nem győzhetett. Ezt már tudta mér-
kőzés közben, mondta is az edzőjének, de nem 
adta fel…

Szóval, ha más nem is, de a világ közvélemé-
nye rákényszerítheti a NOB-ot, hogy felülvizs-
gálja korábbi álláspontját. Nem a férfiaknak 
született „női” sportolók ellen, hanem a való-
di nők érdekében, hogy tisztességes és egyen-
lő feltételekkel állhassanak a rajthoz bármelyik 
sportágban.

Minden sportoló nagy álma az olimpia. Vol-
tak, akik Párizsban beteljesítették vágyukat, 
mások pedig tovább álmodnak a következő nyá-
ri játékokig. És sajnos voltak sportolók, akiknek 
az álmát csak látszatra az ellenfele törte ket-
té, a valóságban NOB teremtett számukra olyan 
megalázó helyzetet, amiből csak vesztesen ke-
rülhettek ki.

És ez szégyen. Az egész sportvilág szégyene.

FO
TÓ

: F
IL

EP
 IS

TV
ÁN

Vadászgépek Sopron felett
Vitéz nemes Molnár László halálának 80. évforduló-
ja alkalmából megemlékezést és koszorúzást tartot-
tak múlt szerdán a pilóta emléktáblájánál, a Mátyás 
király utcában. Az ünnepség részeként három Gripen 
vadászgép szelte át az eget Sopron felett.

Az ünnepségen dr. Pozsgay Péter tartalékos főhadnagy, a me-
gyei MATASZ elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, ezután 
dr. Farkas Ciprián a város nevében helyezett el koszorút Sop-
ron hősi halottjának emléktáblájánál. – Elkötelezettek vagyunk 
a város katonai hagyományinak ápolásában és megőrzésében 
– hangsúlyozta a polgármester. – Fontos, hogy az utánunk jövő 

generáció is megismerje a városnak ezt az oldalát és a múltját. 
Köszönöm a szervezőknek és a Magyar Légierőnek, hogy ilyen 
látványos megemlékezésen vehettek részt a város lakói.

A megemlékezés folytatásaként szombaton a bánfalvi Hősi 
temetőben koszorúzást tartottak vitéz nemes Molnár László sír-
helyénél az MH vitéz Szentgyörgyi Dezső 101. Repülődandár pi-
lótáival közösen.

Vitéz nemes Molnár László (1921–1944.) a Magyar Királyi Hon-
véd Légierő egyik legkiválóbb tisztje volt. 1944. augusztus 7-én 
sokszoros amerikai túlerővel vívott légiharcban halt hősi halált. 
Zuhanó gépéből még ki tudott ugrani, de amint ejtőernyőjén alá-
ereszkedett, lelőtték, ő pedig a káldi Farkas-erdőbe esett. Holttes-
tét augusztus 13-án találták meg, másnap többezres gyászoló tö-
meg kísérte utolsó útjára a sopronbánfalvi Hősi temetőben.

� FOTÓK: FILEP ISTVÁN

A boldog és egészséges gyermekekért
Idén 14. alkalommal hívták életre a Soproni Védőnői Szol-
gálat munkatársai az anyatejes világnapi rendezvényt, 
melyet csütörtökön tartottak az Erzsébet-kert zenepavi-
lonjánál. Köszöntőjében Salgáné Albrecht Andrea hangsú-
lyozta: céljuk, hogy felhívják a figyelmet az anyatejes táp-
lálás fontosságra, hiszen ez nemcsak magáról az etetésről 

szól, hanem a szülő–gyermek kapcsolat ápolásáról is. Ez-
után hagyományteremtő céllal a soproni védőnők cumifát 
állítottak. A szervezők sok programmal készültek: többek 
között arcfestésen, horgászaton és csillámtetoválás-készí-
tésen is részt vehetnek a legkisebbek, valamint tűzoltóautó 
is várta az érdeklődőket.
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Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint 
a Páneurópai Piknik ‘89 Alapítvány 

tisztelettel meghívja Önt  
a Páneurópai Piknik és határáttörés 35. évfordulója 

alkalmából rendezett ünnepi megemlékezésre.

Páneurópai Piknik

 

Helyszín:

Időpont:

www.paneuropaipiknik.hu
facebook.com/paneuropaipiknikofficial

instagram.com/paneuropaipiknik_official

Emlékpark

2024. AUGUSZTUS 19., hétfő 15 óra  

Kérjük, hogy érkezését a helyszínre 14.30-ig tervezze.

MUNKATÁRSUNKTÓL 

A páneurópai piknikhez kapcsolódó rendezvé-
nyekkel folytatódik az 1100 éve Európában, 20 éve 
az unióban országos rendezvénysorozat, amelynek 
második állomása városunk lesz. A programokon a 
Soproni Piknik eseménysorozat részeként a Lövér 
Kempingben, valamint a város különböző helyszí-
nein vehetnek részt az érdeklődők. 

Az Európai Unió Tanácsá-
nak soros elnöksége jegyé-
ben 1100 éve Európában, 20 
éve az unióban címmel indult 
országos kulturális program-
sorozat – ezt még júliusban 
jelentette be a múzeumne-
gyedben Hankó Balázs kultu-
rális és innovációs miniszter. 

– A program keretében 19 
vármegyében tartunk 19 je-
lentős eseményt. Ezekhez 
csatlakoznak a helyi kultúr-
stratégiai intézményeink 
– emelte ki a sajtótájékozta-
tón Hankó Balázs. 

A programsorozat Székes-
fehérváron indult, a követ-
kező állomás pedig Sopron 
lesz a páneurópai piknik-
hez kapcsolódóan. A minisz-
ter hangsúlyozta, a cél az 
identitásőrzés és -erősítés. 
A programsorozatot azért 
Sopronban jelentették be, 
mert „közös nemzeti kin-
csünkben, nemzettudatunk-
ban Sopron a leghűségesebb 
város”, ugyanis a soproniak 

1921. december 14-én úgy dön-
töttek, hogy Magyarországhoz 
kívánnak tartozni. – Büszké-
nek lenni arra, hogy magyarok 
vagyunk, ezt üzeni Sopron ma 
is – tette hozzá Hankó Balázs.

A rendezvényen beszédet 
mondott dr. Farkas Ciprián, 
Sopron polgármestere is, aki 
kiemelte: a magyar kormány 
mindig kiváló szövetségese 
volt a városnak, érezte a sop-
roniak vágyait, és ezeknek 
megvalósulásában támogatta 
a soproniakat. – Így jöhetett 
létre a múzeumnegyed, de 
fontos megemlíteni a Lenck-
villát is, azt az ikonikus épü-
letet, amely szintén a Modern 
Városok Program keretében 
nyerhette vissza régi fényét, 
csakúgy, mint az egész belvá-
ros – világított rá.

A projektindító rendezvé-
nyen részt vett dr. Simon Ist-
ván, Sopron alpolgármestere, 
illetve dr. Barcza Attila, Sop-
ron és térsége országgyűlési 
képviselője is.

Identitásőrzés és -erősítés Sopronban
AUGUSZTUS 17., SZOMBAT 

1100 éve Európában, 20 éve az unióban
Augusztus 17–21. 10–18 óra, Fertőrákosi Kőfejtő és 
Barlangszínház, megnyitó: augusztus 17. 16 óra
A Magyar Nemzeti Levéltár Interaktív vándorkiállítása 
megjeleníti a magyar nemzet írott örökségét.
Megtekintése belépődíjhoz kötött, további információ: 
www.fertorakosikofejto.hu

AUGUSZTUS 18., VASÁRNAP 

Nyikolaj Vasziljevics Gogol: Háztűznéző
19 óra, Petőfi Színház
A Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 
Színház közös produkciója. Ki mit vár egy násztól? Van, aki 
a magány ellen küzd, van, aki franciás műveltségre, van, aki 
dús hozományra vágyik. És mit akar az ara? Természetesen 
férjhez menni, de kihez? Milyen is a nagy Ő? Egy házasságot 
alaposan meg kell fontolni. Az előadás ingyenes, de regiszt-
rációhoz kötött. Regisztrálni a go@prokultura.hu e-mail-
címen lehet.

AUGUSZTUS 19., HÉTFŐ 

Magyar menyasszony – tablókiállítás
Augusztus 19–30. 10–18 óra, Lenck-villa
Augusztus 19-én, hétfőn 11 órától a kiállítás kurátora, Simo-
novics Ildikó divattörténész A közönség sztárszerepben: a 
magyar menyasszony projekt címmel tart előadást. 
A látogatás belépődíjhoz kötött, további információ: 
www.sopronimuzeum.hu/helyszinek/lenck-villa

Királyok, hősök, csaták  
– interaktív előadás

17 óra, Soproni Múzeumnegyed
Bellák Gábor művészettörténész előadása a magyar történe-
ti festészet meghatározó festményeinek megismertetésével 
mutatja be közös európai és magyar történelmünk sorsfor-
dító állomásait. Az előadásra a belépés ingyenes.

AUGUSZTUS 20., KEDD 

1100 éves mesekönyv
11 óra, GYIK Rendezvényház
Dramatikus játékfoglalkozás Benedek Elek meséi alapján. 
A Mesetarisznya foglalkozásain egy nagy közös játékra hív-
ják a résztvevőket, felhasználva a magyar néphagyomány 
játékait, a népdalokat és a drámapedagógia eszköztárát. 
A rendezvény ingyenes.

Királyok, hősök, csaták  
– Készítsd el a saját címeredet! 

14 és 16 óra, Soproni Múzeumnegyed 
Művészetpedagógiai foglalkozás. A program ingyenes, elő-
zetes regisztráció nem szükséges.

Nemzeti Táncszínház  
– Szegedi Kortárs Balett: Carmina Burana

19 óra, Petőfi Színház
Egy felejthetetlen előadás, mely során a csalódások, örömök, 
félelmek megélésével mindannyian többet tudhatunk meg 
önmagunkról, sorsunkról, lehetőségeinkről – emberi mi-
voltukról. Az előadás előtt tartja ünnepi bemutatóját a Sop-
ron Balett. A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kö-
tött. Regisztrálni a go@prokultura.hu e-mail-címen lehet.

Foglyok – filmvetítés és 
közönségtalálkozó Sodró Elizával

20 óra, Jereván-lakótelep, Kodály tér
1951-ben Budapesten egy átlagos család élete a feje tetejére 
áll, amikor hajnalban az államvédelem képviselői toppan-
nak be hozzájuk, ám kitelepítés helyett beköltöznek, a saját 
lakásukban ejtve foglyul a családot. Deák Kristóf Oscar-dí-
jas rendező filmje. A rendezvény ingyenes.

1100 ÉVE EURÓPÁBAN, 20 ÉVE AZ UNIÓBAN �– RENDEZVÉNYEK 19 VÁRMEGYÉBEN ÉS VÁROSUNKBAN
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Hazai pályán vasárnap 
0–0-s döntetlen a Cre-
dobus Mosonmagyaró-
várral, előtte a Haladás 
VSE ellen itthon 0–0, az 
ETO Akadémia ottho-
nában 3–1-es győzelem, 
a Magyar Kupa első for-
dulójában 16–1-es (!) si-
ker a Bábolna pályáján 
– ez az FC Sopron eddi-
gi mérlege a 2024/25-
ös idényben.
A múltból ismert néven, új cí-
merrel, részben átalakult játé-
koskerettel vágott neki az FC 
Sopron a jelenlegi NB III-as 
idénynek. Az elmúlt szezont 
még Caola SC Sopron néven fe-
jezte be az együttes, a nyáron 
azonban a többségi tulajdo-
nos, a Caola Invest Kft. távo-
zott, Holpár Péter ügyvezető 
helyét Dunaveczki Attila vet-
te át. Utóbbi játékosként több 
évet töltött el a futball sopro-
ni világban, a tavalyi idényben 
pedig asszisztensedzőként te-
vékenykedett a csapatnál. Du-
naveczki Attila szívügyének 
tekinti a soproni focit, szeret-
né elérni, hogy igazi közössé-
gi élmény legyen a városban a 
meccsre járás, sokan legyenek 
a találkozókon. 

A változások nem érin-
tették Bücs Zsolt vezetőedző 
pozícióját, aki a korábbi idő-
szakban remekül dolgozott a 
klubnál, és erre lehet építeni 
a jövőben is.

– Folyamatosan fejlőd-
tünk az elmúlt bajnokság-
ban, és bízom benne, hogy 
ez a tendencia idén is folyta-
tódik – jelentette ki a szak-
ember. – Jó csapat vagyunk 
dicséretre méltó közösség-
gel, melynek jelei a nyáron is 

megmutatkoztak. Rendkí-
vül erős az északnyugati cso-
port, szerintem hat együttes 
kiemelkedik a többiek kö-
zül, utánuk viszont kiegyen-
lített a mezőny. Kimondottan 
kieső jelöltekről nem is be-
szélhetünk. Bízom a biztos 
bennmaradásban.

Az FC Sopron rajtjára nem 
nagyon lehet panasz, három 
fordulót követően még veret-
lenül áll a tabellán. A nyitá-
nyon a Szombathelyi Haladás 

VSE ellen remek hangula-
tú kilencven percet játszott. 
A győzelem megszerzése saj-
nos nem sikerült, a Szombat-
hely megérdemelten vitt el egy 
pontot. A második fordulóban 
a csapat jól felkészült az ETO 
Akadémia játékából, és Győr-
ben teljesen megérdemelten 
nyert kétgólos különbséggel 
is (1–3).

Az elmúlt vasárnap a ta-
valy még NB II-es, de a nyá-
ron megfiatalított Credobus 

Mosonmagyaróvár látogatott 
Sopronba. A megyei rangadó 
nem hozott gólt (0–0), bár a 
második félidőben több lehe-
tőség adódott a hazaiak előtt a 
győzelem megszerzésére, eze-
ket azonban nem tudták ki-
használni. A piros-fehéreknek 
így a rajthoz hasonlóan meg 
kellett elégedniük egy ponttal. 

Folytatás vasárnap Felcsú-
ton a Puskás Akadémia II ott-
honában, a találkozó 11 órakor 
kezdődik.

FC Sopron: �Régi–új néven, új címerrel az NB III-ban maradás a cél

Veretlenül az élmezőnyben

Vasárnap a tavaly még NB II-es, de a nyáron megfiatalított Credobus Mosonmagyaróvár látogatott Sopronba. A megyei rang-
adó nem hozott gólt (0–0), annak ellenére, hogy a második játékrészben sok hazai helyzet volt. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Soproni Sportiskola kötelékéből egyenesen az 
Egyesült Államokba vezet az útja Tallós Leventé-
nek. A 17 éves soproni fiatalember a Lake Forest 
Academy nevű chicagói középiskolában folytatja 
tanulmányait – és kosárlabda-pályafutását. 

–  Elhagyod szülővárosod, 
és Amerikában, Chicagóban 
folytatod. Minek köszön-
hető, hogy ilyen lehetőség 
adódott?

–  Értelemszerűen nagy 
szerepe van benne a kosár-
labdának, de ahhoz, hogy egy 
ilyen szintű magániskolá-
ba kapjak ösztöndíjat, a kivá-
ló tanulmányi eredményeim 
is elengedhetetlenek voltak. 
A tavalyi nyári korosztályos 
Európa-bajnokság után keres-
tek meg, hogy jó esélyem len-
ne az USA-ban kosárlabdázni, 
melyre egyből igent mond-
tam. Már tizenegy éve űzöm 
ezt a sportot, rengeteg ener-
giát fektetek bele, és érzem, 
hogy minden egyes nappal to-
vább fejlődöm. Szeretném ki-
emelni két edzőmet is, akiktől 
a legtöbbet tanulhattam: Pálla 
Zoltánt és Carlos Vallejót.

–  Az Egyesült Államok 
kosárlabdasportja legen-
dás, évtizedek óta a világ 
előtt jár. Mit vársz, miben 
jelenthet majd előrelépést 
az az időszak, amit Ameri-
kában töltesz?

–  Természetesen tisz-
tában vagyok vele, hogy az 
amerikai egy teljesen más 
kosárlabda-kultúra. Nagyon 
gyors a játék tempója, ami ne-
kem igazán testhezálló. Úgy 
gondolom, sokkal fizikálisabb 
is a játék, így várhatóan ezen 
a területen tudok majd legin-
kább fejlődni. Új csapattár-
sakkal, új edzőkkel dolgozom 
majd, akiktől biztos, hogy csa-
patjátékban nagyon sokat ta-
nulhatok, emellett egyénileg 
is sokat fejlődhetek.

–  Megfogalmazol már 
most hosszabb távú célokat 
a kosárlabdában? Ha igen, 
melyek ezek?

–  Egyelőre az idei, illetve 
az előttem álló évre koncent-
rálok, hogy a lehető legjob-
ban sikerüljön. Aztán utána 
meglátjuk, hogyan alakul a 
folytatás. Ha jól teljesítek a 
tengeren túlon, valószínűleg 
lehetőségem lesz egy ame-
rikai egyetemen folytatni a 
pályafutásomat. Ez pedig na-
gyon sok új ajtót nyithatna ki 
előttem a közeli és távolabbi 
jövőben. 

–  Nemrég tértél haza a 
B divíziós Eb-ről. Hogy sike-
rült a kontinensviadal az 
U18-as válogatottnak és sze-
mély szerint neked?

–  Csapatként a 9. he-
lyen zártuk a tornát, viszont 
megvolt rá az esélyünk, 
hogy sokkal jobban teljesít-
sünk. A csoportmeccseken 

legyőztük a két legerősebb 
ellenfelünket, azonban el-
szenvedtünk két hosszabbí-
tásos vereséget, melyek miatt 
lecsúsztunk a negyeddöntő-
ről, vagyis a legjobb nyolc közé 
jutásról. A teljesítményünkre 
összességében úgy gondolom, 
nem lehet panasz. A saját játé-
kommal alapvetően elégedett 
lehetek annak ellenére, hogy 
többedmagammal egy évvel 
fiatalabbként léptem pályára. 
Persze voltak azért kisebb-na-
gyobb hullámvölgyek, úgy ér-
zem, tudtam volna még jobb 
és kiegyensúlyozottabb játé-
kot mutatni.

–  Meddig maradsz még  
a tervek szerint Sopron-
ban, hogy készülsz az utol-
só időszakban az amerikai 
„túrára”?

–  Túl sok időm már nem 
maradt Sopronban, mivel au-
gusztus elején értem csak 
haza az Eb-ről, Szkopjéból, 
a hónap közepén pedig már 
indul a repülőm Chicagóba. 
Próbáltam minél több időt 
itthon tölteni a családommal 
és a barátaimmal. A legfonto-
sabb talán, hogy össze is kel-
lett pakolnom, ami elég nagy 
kihívás volt… Picit tudtam pi-
henni is, ami azért volt fontos, 
mert egész nyáron dolgoz-
tam az Eb-re készülve. Igyek-
szem minden tekintetben az 
előttem álló „nagy kalandra” 
koncentrálni.

„Már tizenegy éve űzöm �ezt a sportot, rengeteg energiát fektetek bele”

Tallós Levente: irány az USA!

Tallós Leventének izgalmas az idei nyár: az U18-as Európa-
bajnokság után az Egyesült Államokba utazik, ahol ösztön-
díjasként folytatja a kosárlabdát.

LELÁTÓ

Eredményes 
kosárlabdázó
Jól teljesített az U18-as női 
kosárlabda Európa-bajnok-
ságon Toman Dóra: az ola-
szok elleni nyolcaddöntő-
ben nem kevesebb mint 6 
darab hárompontost szer-
zett. Az utolsó dobása pedig 
egészen pazarul és kellően 
drámaira sikerült: 66–64-
es olasz vezetésnél utolsó 
másodperces hárompon-
tost engedett el a fiatal sop-
roni játékos, a labda pedig 
a gyűrűben landolt. Ennek 
köszönhetően megfordí-
totta a mérkőzés állását a 
magyar nemzeti együttes, 
amely így 66–67-re nyert, 
és a legjobb nyolc csapat 
közé került a portugáliai 
kontinensviadalon. A csa-
patban több soproni is sze-
repelt: Toman Dóra mellett 
ikertestvére, Toman Ré-
ka, valamint Kókai Patrí-
cia és Janzsó Alíz is a Sop-
ron Basket kosárlabdázója. 
Az U18-as válogatott trénere 
pedig nem más, mint Lacz-
ka Miklós, a soproni csapat 
másodedzője.

Végül a válogatott 69–63-
ra alulmaradt Portugáliával 
szemben a helyosztón, ez 
azt jelenti, hogy a mérkő-
zésen a mieink a 6. helyen 
zártak a kontinenstornán, 
és ezzel eldőlt: nem lesz ott 
csapatunk a jövő évi U19-es 
világbajnokságon.

Arany a vb-n
A Lővér ATSE pickleballjá-
tékosa, dr. Pongrácz Kris-
tóf a Budapesten rendezett 
orvos tenisz világbajnoksá-
gon csapatban világbajnoki 
címet, egyéniben és páros-
ban pedig bronzérmet szer-
zett +55 korosztályban. 

Labdarúgás
Augusztus 17., szombat 
17 óra, Anger réti 
sporttelep
Soproni FAC 1900 SE 
– MET-NA SE Veszkény

Augusztus 24., szombat 
17 óra, Anger réti 
sporttelep
Soproni FAC 1900 SE 
– Petőházi SE

Augusztus 28., szerda 
17.30, városi stadion
FC Sopron – Érdi VSE

Túra
Augusztus 17., szombat 
9.15, Brennbergbánya, 
Szent Borbála tér 
XV. Vasfüggöny 
Emléktúra

Kispályás 
labdarúgás

Augusztus 19–20.,  
hétfő–kedd, 
városi stadion
Patent Kupa – XXXVII. 
Soproni Férfi Kispályás 
Labdarúgótorna

Futás
Augusztus 24., szombat 
19.10, Vinodom
VII. Feke-Tech 
éjszakai futás
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RÁZÓ LÁSZLÓ

Véget ért az olimpia, hivatalos nevén a 2024. évi, XXXIII. Nyári Olimpiai Játé-
kok. A július 26-án kezdődött eseménysorozaton 206 ország 11.110 sportolója 
vett részt. Magyarország hat arannyal, hét ezüsttel és hat bronzzal a 14. he-
lyen végzett az éremtáblázaton.

A nyári játékokon rengeteg 
olyan sportág van, amely-
ben hagyományosan erősek 
a magyarok. Úszás, vívás, 
birkózás, atlétikában a dobó 
számok, öttusa, vagy épp ka-
jak-kenu – néhány példa azok 
közül, amelyekben rendre van 
magyar érmes helyezés.

VÍVÁS: CSAPATSIKEREK
Szilágyi Áron háromszoros 
olimpiai bajnokként érke-
zett Párizsba, a párbajtőröző 
Koch Máté pedig világrang-
lista-vezetőként utazhatott 
a francia fővárosba. Egyéni-
ben aztán mindketten az első 

asszójukban vereséget szen-
vedtek, érmet pedig egyet-
len versenyző, a párbajtőröző 
hölgy, Muhari Eszter szer-
zett. Aztán következtek a csa-
patversenyek, amelyben férfi 
kardozóink a döntőig mene-
teltek, ott viszont a dél-ko-
reai csapat jobb volt náluk, 
így ezüstöt szereztek Szilágyi 
Áronék. Két napra rá a pár-
bajtőröző csapatunk lépett 
pástra, és esélyeshez mél-
tóan vette az akadályokat. 
A házigazda francia együttes 
elleni nagy különbségű győ-
zelem jó előjelekkel kecsegte-
tett, azonban a japánok elleni 

döntő hihetetlen izgalmakat 
hozott, hosszabbításban az 
„aranytust” Siklósi Gergely 
vitte be, így olimpiai bajnok 
lett Magyarország.

ÚSZÁS: MEGLEPETÉS (?) 
GYŐZELMEK
Az olimpia előtt mindenki bí-
zott abban, hogy Milák Kris-
tóf megfelelő formában lesz, 
és ismét felérhet a dobogó-
ra. A 200 méteres pillangón a 
francia Léon Marchand lehaj-
rázta, így a magyar sportoló 
ezüstérmet nyert. Egy nap-
pal később rendezték a 200 
méteres hátúszást, amelyben 

megszületett az idei olimpia 
első magyar aranyérme: az 
Amerikában készülő Kós Hu-
bert nagyon magabiztos ver-
senyzéssel utasította maga 
mögé a mezőnyt. Itt azonban 
messze nem volt vége: Milák 
Kristóf a tokiói ezüst után 
aranyérmes lett 100 méteres 
pillangóúszásban. A sztár-
úszó a felújított Lőver uszodá-
ban is készült, az egyik utolsó 
interjúját pont a Soproni Té-
mának adta. „Nagyon jók a ta-
pasztalataim, szép az uszoda, 
van szauna, merülőmedence, 
pezsgőfürdő, amiket szintén 
ki fogunk használni. (…) Azért 
vagyunk itt, hogy jobb hangu-
latban eddzünk, mint otthon, 
kicsit elvonultunk és igyek-
szünk minél jobb érzésekkel 
innen hazamenni.” 

A nyílt vízi úszásban pe-
dig jött még a ráadás: Ra-
sovszky Kristóf megnyerte az 

olimpiát, Betlehem Dávid pe-
dig bronzérmet szerzett a 10 
kilométeres távon.

KAJAK-KENU:  
EZÜST- ÉS BRONZESŐ
A hagyományosan sikeres 
magyar kajak-kenusok ezút-
tal is kitettek magukért. Sor-
ra jöttek az érmes helyezések 
– azonban az idei olimpián 
az aranyérem megszerzé-
se egyik számban sem sike-
rült. A női kettesek 500 és a 
férfi egyesek 1000 méteres 
számában is dupláztak hon-
fitársaink, hiszen az ezüst- és 
a bronzérmet is magyar egy-
ség szerezte meg. 

 LŐTTÜNK, DOBTUNK…
A sportlövészetben is jutott 
egy érem a magyar csapatnak, 
hiszen Major Veronika sport-
pisztolyban végzett harma-
dik pozícióban. Atlétikában 

pedig szép hagyományokat 
folytatott Halász Bence, aki 
fantasztikus versenyzéssel 
ezüstérmet szerzett kalapács-
vetésben a párizsi olimpián.

MÉG KÉT ARANYÉREM 
A VÉGÉRE
Nem, hogy Márton Viviána 
nevét, de sok sportkedvelő a 
taekwondót sem feltétlenül 
ismerte – egészen augusztus 
9-ig. Akkor jött a 18 éves szu-
pertehetség, Márton Viviána, 
és ellentmondást nem tűrő 
küzdelemmel szerezte meg 
az olimpiai elsőséget.

Az utolsó napon pedig még 
egy fantasztikus magyar bra-
vúrnak örülhettünk: a szebb 
napokat is látott, tradicioná-
lis „magyar” sportban, öttu-
sában Gulyás Michelle a nagy 
esélyeseket megelőzve sze-
rezte meg az olimpiai baj-
nok címet.

A francia főváros �augusztus 28. és szeptember 8. között a paralimpikonokat látja vendégül

Himnusszal búcsúztunk Párizstól

A magyar sportolók összesen hat aranyérmet szereztek a párizsi olimpián. Felvételeinken Kós Hubert, Milák Kristóf, Gulyás Michelle, Rasovszky Kristóf és Márton Viviána. A szintén 
aranyérmes párbajtőrcsapatot címlapunkon láthatják. � FOTÓK: MTI – CZEGLÉDI ZSOLT ÉS KOVÁCS TAMÁS 

PAPP GYŐZŐ

Az Alpokaljától a kapitányi címekig 
– ezt is írhatnánk, dr. Dietz Károly 
ugyanis Budapest rendőrfőkapitánya 
és a magyar labdarúgó-válogatott szö-

vetségi kapitánya is volt élete során. Sopronban 
született, és innen indult karrierje. Fordulatos éle-
te a XX. századi magyar történelem lenyomata is. 

(1.) Városunk kevés korszakos 
egyéniséget adott a magyar 
labdarúgásnak, az egyikük 
mindenképpen dr. Dietz Ká-
roly. Sopronban született 
1885. július 21-én, gyermek 
volt, amikor a család a fővá-
rosba költözött, az iskoláit 
már ott kezdte el. Emlékezete 
szerint a gimnáziumban több 
sportágat űzött: futott, rövid 
ideig úszott, birkózott. Fut-
ballozni a grundokon kezdett, 
majd már szervezett keretek 
között a Budapesti Athletikai 
Klub (BAK) ifi csapatában ját-
szott. A Seemann, Fitt, Dietz, 
Spitz, Pick csatársor tengelyé-
ben szerepelt. Később a MAC-
ban és a MAFC-ban is pályára 
lépett néhány találkozón.

Amikor 24 éves korában 
kinevezték rendőrgyakor-
noknak, felhagyott az aktív 

játékkal. Arról nincsenek ada-
tok, hogy ezt követően valaha 
is dolgozott volna edzőként. 
A budapesti tudományegye-
temen végzett jogot, valószí-
nűsíthető, hogy rendőrségi 
és ügyvédi munkájának kö-
szönhetően kapott szerepet 
az MLSZ-ben, a harmincas 
években a szövetség egyik al-
elnökeként tevékenykedett, s 
négy évig a testület fegyelmi 
bizottságát vezette.

Dr. Dietz Károly később 
– úgy hírlett – kijárta ma-
gának a szövetségi kapitá-
nyi posztot, kinevezésekor a 
Sporthírlap kiemelte az egy-
kori rendőrkapitány rend-
kívüli tekintélyét. Korabeli 
források szerint a futballis-
ták nem mertek vele tegeződ-
ni, félték, mint „élet-halál, sőt 
pénzbüntetések urát”. 

A válogatott élén 1934. ok-
tóber 7-én mutatkozott be. 
A magyar csapat a Hungária 
úton Ausztriát fogadta, és a só-
gorok elleni csatát 3–1-re meg-
nyerte. Dietz a meccs után a 
Nemzeti Sportban többek kö-
zött így nyilatkozott: „A mi já-
tékosainkban nagyobb volt 
a lelkesedés és a győzni aka-
rás. A mutatott játék alapján 
megérdemelten győztünk.”. 
(Folytatjuk)

Dr. Dietz Károly: �Soprontól az 1938-as világbajnoki ezüstig 

Győzelemmel kezdett

Dr. Dietz Károly
Sportiskolás elismerések a legjobbaknak
Az elmúlt szezon legeredményesebb kosárlabdázóit is köszöntötték a Soproni Sportiskola Ko-
sárlabda Akadémia múlt heti rendezvényén. A programon részt vett dr. Farkas Ciprián polgár-
mester, dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs alpolgármester. A városvezetők dr. Szekeres 
Csabával, az akadémia elnökével, valamint Csendes Péterrel és ifj. Meszlényi Róberttel, az SKC 
játékosaival adták át az elismeréseket. A korosztályok legjobbjai: 2006 – Gadácsi Dávid, 2007 
– Flasár Zalán, 2008 – Hawkins Tamás, 2009 – Janzsó Olivér, 2010 – Gergácz Ádám, 2011 – Lacz-
kó Levente, 2012 – Spanraft Dániel, 2013 – Kis-Tövisháti Vajk. A Mogyorósy-díjat 2024-ben Keller 
Bendegúz érdemelte ki, a Vetési-díjat idén Czeglédy Dániel kapta, az év legnagyobb elismerését 
jelentő Molnár Csaba-díjat pedig Nyerges Milán nyerte el.� FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

MOTTÓ

Tormay Cécile:  
A régi ház 
A ​biedermeier Pest Du-
na-parti világából rejté-
lyesen dereng föl a mes�-
szi földről érkezett Ulwing 
Kristóf építőmester hatal-
mas háza, ahol három ge-
neráció élete tárul elénk: 
a nagy gazdagságot szer-
ző, elszánt építőmesteré, 
a vagyonnal és az érzel-
meivel egyaránt takaré-
kos fiú, János Hubert sor-
sa, valamint a tékozló 
unokáé, Ulwing Kristó-
fé. A felszínen a vagyon 
megszerzése, megtartása 
és az elszegényedés meg-
fékezése mozgatja a sze-
replőket, a mélyben azon-
ban leányok utáni be nem 
teljesült vágyak, vagy a 
mástól elvett asszonyok 
iránti hűség hajtja elő-
re mindhárom generáció 
férfitagjait. 

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Második helyezést ért 
el a Cziráki Lajos komp-
lex képzőművésze-
ti megyei tanulmányi 
versenyen Richly Ben-
ce. A hetedikes hunya-
dis fiú szabadidejében 
fáradhatatlanul rajzol, 
távlati terve pedig, hogy 
építész lesz.
Richly Bence tavaly a Hunya-
di AMI-ba járt rajzszakkör-
re, ahol jelenlegi rajztanára, 
Károlyiné Magyar Ildikó ta-
nította. Az elmúlt tanévben 
beiratkozott a Tálentum Mű-
helybe, ahol ötödik osztályos 
rajztanáránál, Szabó-Darida 
Ágnesnél először egy Huszár-
módszeres rajztanfolyamot 
végzett el, majd rajzszak-
körre járt.

– Ági néni több verseny-
lehetőséget is felajánlott, 
melyek közül a Czirákit vá-
lasztottuk – mesélte Richly 
Bence. – A megmérettetés 
első fordulójára rengeteget 
készültem, ugyanis tablót 
kellett beküldenünk egy ház 
terveivel. A győri döntőn to-
vább kellett gondolnunk az 
ötletet, és két és fél óra alatt 
lerajzolnunk.

Bence folyamatosan al-
kot: épületeket, tájakat, me-
sealakokat rajzol ceruzával, 
filctollal, az utóbbi időben 
pedig festegetni is elkezdett. 
A Jézuska megsejtett ebből 
valamit, és karácsonyra egy 
egészen komoly rajzkészlettel 
ajándékozta meg. A kedves fiú 
órákig képes elbíbelődni egy-
egy képpel, melyek átlagosan 

két és fél óra alatt készülnek 
el. Gyakran youtube-os ok-
tatóvideókból meríti az ötle-
teket. Talán rajzfilmrendező 
nagyapja, a szintén soproni 
Richly Zsolt tehetségét örö-
költe. Gyermekeknek szóló 
népszerű sorozatain – például 
A kockásfülű nyúlon vagy a 
Kíváncsi Fáncsin – generációk 
sora nőtt fel.

– Szívesen biciklizem, ko-
rábban kerékpáros edzésre 
is jártam, aztán következett 
az aikido, most pedig az at-
létika van soron – folytatta a 
fiú. – Tervezem, hogy nyáron 
magántanárnál kipróbálom a 
zongorát, amihez az osztály-
társamtól kaptam kedvet. Ha 
nagy leszek, építész szeret-
nék lenni. 

MUNKATÁRSUNKTÓL

Két és fél hét múl-
va becsengetnek az 
iskolákba, a soproni pa-
pírboltokban már most 
élénk a forgalom. Köz-
ben már érkeznek az 
oktatási intézmények-
be a tankönyvek, ame-
lyeket ingyen kapnak 
meg a diákok.
Egyedi borítós füzetek, sok-
féle radír, kisebb-nagyobb 
tolltartók, különböző már-
kájú írószerek, festékek, 
gyurmák, vonalzók és még 
sok-sok minden fogadja a Fe-
renczy János utcai papírbolt-
ba betérőket. No és személyre 
szabott tanácsadás is, ami kü-
lönösen fontos a kisiskolások 
szüleinek.

– Azt tapasztalom, hogy 
a kisiskolások számára igazi 
varázsbirodalom egy-egy pa-
pírüzlet, hiszen nagyon sok 
minőségi, színes termék fek-
szik a polcokon, a szülők pe-
dig nem mindig igazodnak el a 
bőséges kínálatban – említet-
te Karner Mónika, a Sop-Top 
Papírbolt tulajdonosa, aki ott 
jártunkkor is egy leendő har-
madikos kislány anyukájának 
nyújtott segítséget a váloga-
táshoz. – A középiskolás kor-
osztály már egyedül vásárol, 

és inkább hagyják szeptem-
ber első napjaira a tanszerek 
megvételét, hiszen akkor de-
rül ki pontosan, melyik tan-
tárgynál, mi a pontos füzet- és 
írószerigény. 

A szakember rámutatott: 
minden felszerelésből van 
egyszerűbb és éppen ezért 
olcsóbb, illetve tetszetősebb, 
de drágább kínálat. Nehéz 

meghatározni, hogy mennyi 
pénzt hagy ott egy-egy család 
az iskolakezdéskor, hiszen at-
tól is függ, szükség van-e új 
iskolatáskára vagy tolltartó-
ra. Átlagosan egy-egy vásárló 
20–30 ezer forint körüli ös�-
szeget költ a tanévkezdésre.

A szülők terheinek enyhíté-
sére idén is, mint minden év-
ben, ingyenes füzetcsomagot 

biztosít Sopron önkormány-
zata az első és második osz-
tályos tanulóknak a város 
összes általános iskolájában. 
Az ingyenes tanszercsomagot 
összesen ezerkétszáztizenhat 
diák kapja meg, a város több 
mint ötmillió forintot fordít 
a csomagok megvásárlásá-
ra. A füzetcsomag tartalmát 
a tankerület és az oktatási 

intézmények segítségével ál-
lították össze. 

Augusztus 1-jén a sopro-
ni iskolákba is megkezdődött 
a tankönyvek kiszállítása. 
A 2020–2021-es tanévtől kezd-
ve a köznevelésben és szak-
képzésben tanuló minden 
diák ingyenesen jut hozzá a 
tankönyvekhez, ezzel is segít-
ve a családok iskolakezdését.

Richly Bence �folyamatosan alkot: épületeket, tájakat, mesealakokat rajzol

Nagyapja nyomdokain jár

Ingyenes füzetcsomagot kapnak �a soproni elsősök és másodikasok

Közeledik a becsengetés

Richly Bence építész szeretne lenni, de szívesen sportol is szabadidejében. �FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A kisiskolások számára igazi varázsbirodalom egy-egy papírüzlet, már most sokan válogatnak. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

„Ha az ember utá-
napillant a napok-
nak, egybeolvadva 
látszanak, mint a 
sorban járó távolo-
dó emberek. Pedig 
egyenkint külön-
külön mentek el 
előttünk, és mind-
egyiknek megvolt a 
maga arca.”
Tormay Cécile
(1875–1937) magyar író, 
műfordító
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

CSALÁDI HÁTTÉR: �1950-ben született Budapesten. Édesapja, dr. Madas András Szé-
chenyi-díjas erdőmérnök, agrárpolitikus, 1972-től 1975-ig, nyugdíjba vonulásáig mező-
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes volt. Édesanyja, Scheffer Erzsébet köz-
gazdasági egyetemet végzett, majd vezette a háztartást és nevelte a négy gyermeket.

Mint a pestis terjed egy 
borzalmas gyakorlat az 
orvostársadalom berkei-
ben. A véleményt mondok, 
tanácsot adok, de le nem 
írom, nem dokumentálom 
(így utólag bármikor leta-
gadhatom) gyakor-
lata. A „ne szedje a 
koleszterincsök-
kentőt” tanácsa 
a legmarkánsabb 
ilyen eset. 

Én még sosem 
láttam egyetlen „kollé-
ga” orvosi leletén sem leír-
va, hogy „ne szedje”. A pá-
cienstől hallom, hogy „X” 
doktor „is” azt mondta. 
Ez a tanács teljesen ellen-
tétes minden orvos szak-
mai szabállyal, ha Ön már 
érbeteg, vagy nagy az 

érbetegségének kialakulá-
si rizikója. Nem véletlen, 
hogy nem adja írásba, aki 
ilyen esztelenséget javasol. 
Azt ne tőlem kérdezze, hogy 
ha a hatékony koleszterin-
csökkentés ilyen fontos do-

log, akkor egy or-
vos hogy mondhat 
ezzel pont ellenté-
teset! Aki ilyet ja-
vasol, attól kér-
dezze, és kérje 
a javaslatát írás-

ban, pecséttel, aláírással! 
És ha nem kap erről írást, 
akkor gondolkodjon!

Az élete a tét. Én ezt az 
orvosi tényt (nem, nem 
egyszerűen véleményt!) 
most nyilvánosan és írás-
ba adom. 
Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Nyomtalan „jó tanács”

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket augusztus 21-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Június 19-i rejtvényünk megfejtése: 
„A kíváncsiság az emberi létezés lényege”. Szerencsés megfejtőnk: Tóth Ármin, Sopron, Kertesi utca.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – Dr. Madas Katalin 

Erdész tradíciók folytatója
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarka-
dy Sándor sorai a város himnuszában. 
Vallják ezt azok, akik már nemzedékek 

óta itt élnek, és azok is, akik elszakadtak Soprontól.

Dr. Madas Katalin a budapes-
ti II. Rákóczi Ferenc Gimná-
ziumban érettségizett, majd 
folytatva a családi tradíciót 
1974-ben okleveles erdőmér-
nöki diplomát, 1984-ben pedig 
környezetvédelmi szakmér-
nöki diplomát szerzett. Több 
mint húsz évig a környezet- és 
természetvédelemben dolgo-
zott, tizenöt évig volt a Budai 
Tájvédelmi Körzet vezetője. 
1995-től 2008-ig, nyugdíjazá-
sáig az Erdőrendezési Szol-
gálatnál és jogutódjainál, az 
Erdőtervezési Osztályon dol-
gozott. Aktív tagja az Orszá-
gos Erdészeti Egyesület Erdők 
a Közjóért Szakosztályának.

–  A p a i  fe l m e n ő i m , 
a Muck család Szudéta-
földről származnak, Muck 
Endre dédapám is ott született 
1851-ben – kezdte dr. Madas 
Katalin. – 23 éves korában si-
kerrel pályázta meg a soproni 
erdőgondnoki állást, majd ke-
reken ötven évig volt a város 
erdőgondnoka, ezalatt gyöke-
resen átalakította a helyi erdő-
állományt, így méltán nevezik 
őt a „soproni erdők atyjának”. 
A Dunántúli Turista Egyesü-
letben is vezető tisztséget töl-
tött be, így amikor 1906-ban 
Schiller János tervei alapján 
a Nyíresen megépült a 27 mé-

ter magas kilátótorony, azt er-
dőtiszti szolgálatának elisme-
réseként Muck-messzelátónak 
nevezték el.

– Muck András nagyapám 
1906-ban a selmecbányai aka-
démián szerzett erdőmérnöki 
oklevelet, majd a Temesvár kö-
zelében lévő vadászerdei erdé-
szeti szakiskola tanárává ne-
vezték ki – folytatta dr. Madas 
Katalin. – 1917-ben édesapám 
is ott született, majd a trianoni 
döntést követően a család ha-
zatért Sopronba. Nagyapa alig 
több mint tíz évvel később 
meghalt, a fiatalon özvegyen 
maradt nagyanyám mindhá-
rom gyermekét, édesapámat 
és László nagybátyámat, il-
letve Gabriella nagynénémet 
apjuk, nagyapjuk hivatássze-
retetére nevelte. Később va-
lamennyien erdőmérnökök 
lettek. Édesapám testvéreivel 
együtt 1938-ban magyarosítot-
ta a családnevét, édesanyja ké-
résére azért Madasra, mert 
Nagyszalontáról származó 
anyai nagyanyját Madas Zsu-
zsannának hívták.

– Édesanyám, Scheffer Er-
zsébet is régi soproni csa-
lád sarja – fűzte tovább 
dr. Madas Katalin. – Édesapja, 
dr. Scheffer Oszkár az 1930-as 
években Sopron tiszti főorvo-
sa volt, ők építtették a Károly-
magaslati úton lévő, Schármár 
Károly által tervezett Kaka-
sos-házat, melyet a Fertő–
Hanság Nemzeti Park éppen 
a közeljövőben újít fel. Anyai 
nagyanyám révén a kiterjedt 

Manninger rokonságot is a fel-
menőim között tudhatom. Az 
1905–1906-os tanévben példá-
ul öt Manninger fiú járt a líce-
um különböző évfolyamaira. 
Manninger Gusztáv neves or-
vosprofesszor volt, aki a Bán-
falva és Görbehalom között 
található családi nyaralóját 
a városnak adományozta, hogy 
ott szegény, árva gyermekeket 
gondozzanak, nevét és emlékét 
ma Sopronban utca őrzi.

Dr. Madas Katalin okleveles erdőmérnök, környezetvédel-
mi szakmérnök� FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

Augusztus 14-től augusztus 20-ig. AZ ÜGYELETI IDŐ 20 
ÓRÁTÓL 22.30-IG, MUNKASZÜNETI NAPOKON (AUGUSZTUS 
20-ÁN IS) 8-TÓL 22.30-IG TART.

Augusztus 14.,  
szerda

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1. 99/505–472

Augusztus 15.,  
csütörtök

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1. 99/505–472

Augusztus 16.,  
péntek

Arany Kígyó gyógyszertár 
Magyar utca 6. 99/311–732

Augusztus 17.,  
szombat

BENU Állomás gyógyszertár 
Mátyás király utca 23. 99/312–437

Augusztus 18., 
vasárnap

Erzsébet gyógyszertár 
Győri út 15. 99/311–254

Augusztus 19.,  
hétfő

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

Augusztus 20.,  
kedd

Hajnal gyógyszertár 
Malompatak utca 10. 99/506–544
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KÓCZÁN 
BÁLINT

A Soproni 
Piknik 
nagyszín-

padán is koncertezik a 
korábban országos is-
mertséget szerzett Blo-
kád augusztus 18-án. 
Czetin Tamás dobos sze-
rint sokat változott a ze-
nei közeg, de van igény 
arra a stílusra, amit ők 
képviselnek. 

–  Nemrég tértetek vissza a 
zenei vérkeringésbe, mik az 
eddigi tapasztalatok?

–  Vannak dolgok, amik so-
sem változnak: zenészként 
színpadon állni és a saját da-
laidat játszani mindig külön-
leges és motiváló élmény. Ez 
az a közös alap bennünk, ami 
a hosszú inaktív időszakot kö-
vetően újra összehozott. Az 
újraindulás híre elsőként ter-
mészetesen a zenekart már a 
kilencvenes években is figye-
lemmel kísérő közeget érin-
tette meg. Rengeteg pozitív 
visszajelzést és biztatást kap-
tunk, ugyanakkor a fiatalabb 
generáció is megjelent a köve-
tőink között. Egy saját dalokat 
játszó rockzenekar újraindu-
lása ugyanolyan rögös, mint 
egy nulláról indulóé, viszont 
biztató, hogy az elmúlt 30 

évben megírt rengeteg dalból 
ki tudjuk választani azt, ami 
megszólítja a nagyérdeműt.

–  Az idei nyáron több al-
kalommal is találkozhatta-
tok a közönséggel…

–  Ma már nehéz a nagy 
érdeklődést kiváltó rendez-
vényeken fellépési lehetőség-
hez jutni. Ettől függetlenül 
a Fertőszentmiklós Feszten 
például az EDDA előtt játsz-
hattunk, és a korai kezdés el-
lenére sokan időben érkeztek 
a koncertünkre. Különleges 
élmény volt az idei JamBerg 
zenészpiknik, ahol a zenekar 

akusztikus átdolgozással 
adott koncertet.

–  A formáció felállá-
sa miben változott?

–  Az öttagú zenekar négy 
tagja 1992 óta változatlan! 
A korai évek klasszikus hard 
rock hangszerelése egészen 
a ’96-os stúdiómunkálatokig 
működött, aztán már az el-
ső aktív időszak utolsó turné-
ján a billentyűs hangszereket 
felváltotta a kétgitáros verzió. 
Később az inaktív időszakban 
is két gitárra íródott dalok szü-
lettek, így az újraindulás ötlete 
is ebben a felállásban született 

meg. Külön öröm, hogy így a 
formációban immáron egy 
apa–fia páros is játszik.

–  Miben változott a zenei 
közeg, hogy érzitek, men�-
nyire „menő” ma az a zene, 
amit játszotok? 

–  A zenei közeg folyamato-
san változik, rengeteg a friss 
formáció, de emellett látunk 
igényt az általunk is képvi-
selt zenei irányzatra. Koráb-
ban, a kilencvenes években a 
rockzene inkább a fiatalabb 
korosztály kedvence volt, 
most ők képviselik a mai 40–
55 éves generációt. Nekik 

mindenképp van mondani-
valónk, de a fiatalabb kor-
osztály is rendre jelen van a 
koncertjeinken.

–  Mik a tervek? 
–  Ami biztos, még a nyá-

ron, hazai pályán a Soproni 
Piknik nagyszínpadán lépünk 
fel augusztus 18-án. Az őszi–
téli időszakban tervben van 
több dalunkhoz videoanyag 
forgatása is.

Sztárok itt és ott

A népszerű zenekar visszatért, �vasárnap lép fel a Lövér Kempingben

Blokád a Soproni Pikniken

Az újjáalakult Blokád: Lampert Attila, Fördős István, Szokodi Zoltán, Czetin Tamás, Czetin Balázs. � FOTÓ: SZITA MÁRTON

NŐI SAROK �– stílus, divat, praktikák 

Ellenállhatatlan nyári akciók
MADARÁSZ RÉKA

Ahogy azt már megszok-
hattuk, ilyenkor érdemes 
a következő nyárra ruhát 
vásárolni, hiszen az ere-
deti ár töredékéért jut-
hatunk hozzá a szezoná-
lis termékekhez.

Az üzletek nagy része már jú-
liusban megkezdte a kiáru-
sítást, a fast fassion ugyanis 
arról szól, hogy akár fillére-
kért is, de meg kell szabadul-
ni a régi árukészlettől, mivel 
kell a hely az újnak. Aminek 
természetesen szezon végén 
ugyanez lesz a sorsa... A boltok 
többségében 20 és 50 százalék 
közötti kedvezményt adnak a 
termékekre, sőt nem egy olyan 
üzletben jártunk, amelyben 
ha valaki három akciós dara-
bot választ, a legolcsóbbat in-
gyen kaphatja meg. 

A vásárlók többsége sze-
zon elején szereti beszerezni 
az új holmikat, hiszen ilyen-
kor látja a kirakatokban, mik 
a trendek, illetve a szekrény-
ben, hogy mire van szüksége. 
Ám vannak kivételek.

– Ha valami megtetszik, 
mindenképp megveszem, füg-
getlenül attól, hogy akciós-e 
vagy sem – tudtuk meg Misi-
től. – Mivel kedvelem a már-
kás dolgokat, a legszívesebben 
outlet üzletekben vásáro-
lok, ezekben ugyanis jó áron 
designer darabokhoz jutha-
tok hozzá. Volt már rá példa, 
hogy üres kézzel tértem haza, 
de nem ez a jellemző. Célirá-
nyos vásárló vagyok: ami tet-
szik, azt viszem. Ám ez sem 

igaz minden esetben, mert van 
azért egy lélektani határ, ami 
fölött inkább lemondok róla. 
Cipőre, táskára, övre és egyéb 
kiegészítőkre nem sajnálom 
a pénzt, de egy pólóért nem 
fizetnék tízezreket, legyen az 
bármilyen márkás is.

És van a másik véglet…
– Odavagyok az akció-

kért – tette hozzá Edina. 
– Ha eszembe sincs vásárol-
ni, de meglátom egy bolton 
a leárazás feliratot, nem tu-

dok ellenállni, mindenképp 
bemegyek, és általában talá-
lok is olyasmit, amit elhozok 
magammal. Hatalmas öröm-
mel tölt el, hogy olcsón jutot-
tam hozzá valami kincshez. 
Az sem mellékes, hogy mivel 
a legtöbb üzletben már nyár 
közepén megkezdik a kiáru-
sítást, és szeptemberben még 
javában viselhetjük a nyá-
ri ruhákat, ki is tudom hasz-
nálni ezeket a frissen szerzett 
portékákat.

A boltok többségében 20 és 50 százalék közötti kedvezményt adnak a nyári termékekre.
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BULI VAN!

Hound Dogs 
koncert
Augusztus 31., szombat 20 
óra, Hangár Music Garden
A rock’n’roll királyai a Han-
gárban. Egy estén Elvis és a 
Hungária: nyárzáró koncert 
és buli lesz a Hound Dogs 
R’n’r Tribute zenekarral au-
gusztus 31-én a Hangár Mu-
sic Gardenben. A soproni 
zenészekkel és barátaikkal 
együtt ünnepelheti a közön-
ség a rock’n’roll amerikai és 
magyar királyait.

Ian Siegal  
(Solo) koncert 
Szeptember 12., csütörtök 
20 óra, Búgócsiga Akusz-
tik Garden 
Szenvedély, humor, lángoló 
slide gitár és egy lélekkel át-
itatott hang. Számos mérv-
adó kritikus szerint Ian 
Siegal a hatvanas évek nagy 
ikonjai óta a leglenyűgözőbb 
előadók egyike: úgy veszi át 
a színpad irányítását, aho-
gyan a ma élő művészek kö-
zül nagyon kevesen.

BLOKÁD: �Augusztus 18., 
vasárnap 16.30, Soproni 
Piknik, nagyszínpad 
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Keressen minket az interneten is!
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